

hoče bujen plod. Morda vam dete ne bode moglo, ali ne bode znalo zahvaliti, morda bode celo nevhvaležno, kar se prav rado zgodi, ali zahvaliti se vam hoče društvo, kateremu ste pomogli odgojiti dobrih, zanesljivih članov.

S tem pa žena še ni ovršila svojega posla. Koliko ostane sirot brez očeta in matere! Komu pristojna boljše kakor ženi, da poskrbi za take sirote, da rešuje ljudi in odgaja človeštvu koristne člane? Tudi moška roka bi mogla kaj storiti, pomoči, ali v čem in kako? Da pomoli par krajcarjev za kruh, ali kaj drugega. In kaj potem? Žena je tu na pravem mestu, ona ima mehko srce, z gorko ljubeznijo skrbi za sirotice, ljubezen njena jih spremlja, dokler ne porastejo in se morejo same prehraniti. Žena more z malimi groši več doseči, kot trdi možak z goldinarji. Tudi prosjaki po kmetih poprašujejo navadno le po gospodinji, ne po gospodarju.

## Politične stvari.

### Kaj pravi kraljica Natalija?

Sedaj, ko vse preži na to, kako se bode razmotala hudo zmedena štrena na Srbskim, poklada se gotovo velika važnost temu, kar o tem govori naj bolj vdeležena oseba, kraljica Natalija, mati vladajočega kraljiča.

Častnikarji, večinoma že tako izmed rodu, čegar napaka prevelika skromnost nikdar ni bila, poiščejo si, s kakoršno pretvezo koli pristopa k veljavnim osebam, našli so tudi tukaj pot do kraljice. Poročevalec angleškega časnika „Daily News“ poroča o svoji avdijenci pri srbski kraljici sledeče:

Kraljica stanuje v hiši blizo kraljeve palače, v hiši mestnega odbornika Bogičevića v malem visoko-pritličnem stanovanju s prosto hišno opravo.

V dvorni livreji oblečen sluga sprejme časnikarja v čakalnici, kjer je bil Simonovič, ki je kraljico spremljal v pregnanstvo. Nепretrgoma prihajajo možje in gospe vsih stanov vpisat se v knjigo za to pripravljeno, v kateri je 118 strani že napoljnenih s podpisi. Kmalu potem pripuščen sem bil k kraljici v sobo z najprostejšo opravo; kazalo se je veselo smehljajoča in ni zgubila ričesar od svoje lepote; oblečena je bila v šotski obleki, na rokah nosila je dragoceni kinč, tovaršica bila ji je gospica Bogičevića, ki je tudi spremljala kraljico v pregnanstvu, — ta je ravno zamaknjena v odgovarjanje na celo kopo pisem. Na ta pisma kazaje pravi kraljica ginjena: Srečna sim nad vsakem teh znamenj udanosti. Prestopivše k razmeri s svojim sinom, katerega še ni videla, pravi da ponudb Milanovih nikakor ne more sprejeti, prišla je v domovino, ne z namenom, vtikati se v politiko, temveč kot državljanka, ravno tako ima naravno in božjo pravico videti svojega sina, to ji je več, kot vsi paragrafi postav in za to si noče pustiti

prisiliti dotičnega podpisa; globoko obžaluje, da ji do sedaj ni bilo mogoče videti svojega sina, toda sestanek je samo odložen, ker naravno pravo zadobilo bode zmago, med tem pa je srečna bivati v bližini sinovi, ker ima dosti prijateljev, kateri ji poročajo o njegovih napredkih. Na napade Milanove noče odgovarjati. Dalje izjavila je kraljica, da dopisovalca lista „Germania“ ni nikdar sprejela, to poročilo je izmišljeno, ker nikdar ni povoda dajala k razporu v kraljevi rodbini, tega tudi ne tirati pred javnost, in si zato naklada molčečnost. Konečno potrjuje kraljica, da hoče ostati v Belem Gradu in da se pogaja zarad nakupa neke hiše.

## Naši dopisi.

**Iz Ljubljane.** — Deželni zbor Kranjski snide se jutri po novih volitvah prvič zopet s spremenjenim licom, vendar pa bistveno malo spremembo. — Ena sprememba v smislu prejšnjega deželnozborskega lica vršiti se ima danes, ker čujemo da poslanec trgovinske zbornice, gospod Fr. Ks. Souvan, odloži svoj mandat in da se ima na njegovo mesto izvoliti prejšnji poslanec ljubljanske okolice g. dr. vit. Bleiweis. Glede predmetov razprav čujemo, da namerava vlada predložiti načrt zakona v zavodih za odgojo in podučevanje za gluhoneme in slepe otroke, dalje načrt zakona v odškodo, za oskrbovanje poduka v veronauku na javnih ljudskih šolah. Od strani deželnega odbora imajo se predložiti razna navadnih proračunov in računskih sklepov: Načrt zakona v povzdigi govedoreje, poročilo o zgradbi novega mosta čez Savo pri Radečah poleg „Zidanega Mosta“, načrt zakona o zgradbi hudournikov v Vipavski dolini, dalje načrt zakona o odškodbi ljudskih učiteljev za slučaj službovanja v vojni, konečno se po sedaj znanem stanju vprašanje o osuševanju ljubljanskega močvirja sme pričakovati tudi načrt deželnega zakona o pokritju stroškov za odvajanje vodá skoz Ljubljano po Ljubljani in po Gruberjevim kanalu. Vprašanje premeščanja deželne bolnice in ustanovitve višje dekliške šole v Ljubljani, dalje o zgradbi novega gledališča v Ljubljani, bodeta gotovo tudi predmet deželnozborskih razprav.

— Okrajna bolniška blagajnica Ljubljanska. Do 30. septembra oglašeni je 62 obolelih udov, izmed katerih so 4 ženske in umrli so 3. Bolniščini zdravniških nagrad, bolniških oskrbovalnih troškov, za zdravila, prevažanje in pogrebščine plačala je blagajnica 512 gld. 20 kr. To jo živ dokaz, da dela ta zavod jako blagodejno in je delavcu v korist ter v tolažilo za slučaj bolezni.

— Poroko svojo praznuje jutri v Lokvah na Primorskem gospod Anton Blagne, bivši oskrbnik pokojnega grofa Barbota, sedaj trgevec v Cerkljah z gospico Praprotnik-ovo v Lokvah.

— Vseučelišnikom v izgled in posnemanje. Gosp. pravoslovec graškega vseučelišča, Vladimir Žitek, povzdignjen bode jutri v dostojanstvo doktorja prava, sub auspicio imperatoris, ker je prestal vse doktorske izpite z odliko. Taka slovesnost vrši se posebno sijajno in slavljeneč dobi cesarsko darilo, velik prstan z brilanti.

— Za novo cerkev na Brezjah blagoslovili so danes milostivi knezoškof temeljni kamen.

— Imenovanje pravosodnega ministra. Za deželno-sodnijskega svetovalca v Novem Mestu imenovan je tamošni tajnik gosp. Klemen Mosché, brat ljubljanskega odvetnika dr. A. Mosché-ta. Za okrajnega sodnika v Ložu imenovan je J. Jesernig, do sedaj pristav v Mariboru; pristav dr. T. Petritsch premeščen je z Ljubljane v Brežice. Za pristava v Radgoni imenovan je avskultant vit. Jettmar. Premeščena sta okr. sod. Fr. Sorko z Slov. Bistrice v Žužemberg, Fr. Andolšek pa z Loža v Kranjsko Goro.

— Pred državno sodnijo na Dunaji bodo javne razprave od dne 14. do 18. t. m. in to prvi dan o pritožbi zaradi žaljenja pravice snovati društva, in pa o pritožbi zavolj žaljenja pravice volitve v deželni zbor. Drugi dan: o pritožbi zaradi žaljenja pravice glede varovanja narodnega učnega jezika in zahtevane prostosti nasproti sili k učenju družega deželnega jezika. Tretji dan: Tožba na pripoznanje dolžnosti protestantov k kongru.

— Nov župnik v Škofji Loki imenovan je gospod J. Tomazič, dosedaj kurat v c. kr. kaznilnici na ljubljanskem gradu.

— Gospod J. Karlin župnik v Doberničah izvoljen je po stolnem kapitelju ljubljanskim za župnika v Smledniku.

— 48,000 gl. je pred kratkim v mali loteriji zadel neki zlatar Alojzij Jager, ki je ravnokar prišel od vojakov s Celovca na Dunaj. Številke so se mu k sreči prave sanjale in postavil je na nje 10 gl., polovico svojega premoženja. Ko je na Dunaji zvedil o svoji terni, je hipoma omedlel, potem pa se je kmalu odpeljal v Gradec po denar. Taka terna je redka naključba, sreča za dotičnega pa je samo tedaj, ako tako nagloma in lahko pridobljen denar pametno porabi. Igralci v loteriji svoje dobitke večinoma v loterijo nazaj znosijo in so potem veliko, veliko nesrečnejši, ko kedaj pred. Kdor že hoče igrati stori naj bolje, ako denar toliko časa nosi v poštno hranilnico, da si potem kupi kakoršno koli dobro državno ali mestno srečko.

— Kmetijsko potovalno predavanje v Goričah nad Kranjem ima tajnik c. kr. kmetijske družbe gospod Gust. Pirc v nedeljo popoldne ob 3. uri v šolskem poslopju.

— Ljubljanska mestna hranilnica ki je bila od tvorjana dne 1. oktobra, sprejela je takoj prvi dan od strank vlog nad enajst tisuč, do tega ponedeljka pa je prejela vlog ž: 34 814 gl.

— Baron Czoernig, slavno znani statistik in bivši sekcijski načelnik trgovskega ministerstva, umrl je minulo soboto v Gorici v starosti 85 let. Pokojni bil je svoj čas desna roka ministra Bruck-a.

## Novičar iz domačih in tujih dežel.

**Z Dunaja.** — Z juternim dnem pričnejo se razun dalmatinskega, vsi tostranski deželni zbori in s tem bode politično delovanje razdeljeno po vsih naših deželah. Nižjeavstrijski deželni zbor ne cbeta ravno posebno zanimizih razprav.

Ministri so se večinoma zopet vrnili nazaj na Dunaj, samo naučni minister Gautsch in Baquehem sta zopet na potovanji, prvi v Galiciji, kjer se je otvoril nov vseučeliščni medicinični oddelek. Finančni minister Dunajevski, poljedelski grof Falkenhayn, pravosodni grof Schönborn in pa ministerski predsednik grof Taaffe, so navzoči pri svojem poslu. Kolikor je posnamati iz časnikov, odločena sta za deželno zborovanje mesca oktober in november, državni zbor snide se skoraj gotovo še le mesca decembra za nekaj dni, potem nastopijo Božični prazniki in pravo delovanje prične se še le tikoma pred svečnico.

Glede davka na špirit se čuje, da se je prvo poletje malo ugodno ponašalo, izdatno boljše pa že mesec avgust. Glede vredjenja valute to je: vpeljave veljave ziatega denarja, čuje se zadnje dni, da Ogerska, katera je do sedaj vedno bila vsaj prikrita nasprotnica vpeljave zlata, sedaj tiši z vsemi silami na to, da se to pomenu-livo denarnogospodarsko vprašanje reši kar hitreje. Ogerska dobila je med tem novega ministra Wikerle, ki je prijazen tej spremembi, sicer pa se je še za čas, ko je Tisza opravljal to ministerstvo, čula da tihoma naberla zlato.

**Nemška.** Jutri toraj doide ruski car v Berolin ter ostane na nemških tleh do nedelje večer. Carica se ne vdeleži obiskovanja, temveč se dospevša s carom do suhe zemlje, naravnost nazaj odpelje na Rusko.

Po neobhodnih slovesnostih obedih, vojnih paradah in predstavah v gledališči, bode pa nemškemu cesarju takoj pripravljati se za potovanje na Grško, kjer se bode vršila poroka njegove sestre Victorije s kraljevičem grškim. Od Grškega potuje pa cesar Viljem dalje v Carigrad obiskat Sultana, ki zanj že tudi pripravlja sijajni sprejem. Turški uradni list že naznanja, da bodo po tem obiskanji postale še bolj tesne prijateljske razmere med Turško in Nemško.

Cesarica Friderikova, mati cesarjeva in nevestina, odpotuje v Atene dne 13. t. m. čez Drždane, Dunaj in Benetke s posebnim vlakom.

**Francoska.** Minulo nedeljo vršile so se potrebne ožje volitve v ljudsko zbornico in izid bil je po vsem tak, kakoršnega so pričakovale stranke, namreč 124 re-